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ÚVODNÍ SLOVO

Rok 201 5 pro Domov pro mne znamenal další mezník v oblasti rozvoje volnočasových aktivit

určených především dětem s hendikepem. V tomto roce jsme zrealizovali první příměstské

tábory pro děti se zdravotním postižením a přidal i druhý letní turnus týdenního pobytu pro děti.

Velmi si lně vnímáme potřebu rodičů zajistit souvislejší a cenově dostupnou péči o děti zejména

v období školních prázdnin a snažíme se jim v tomto vyjít vstříc. Velké díky za to patří mým

kolegům a desítkám dobrovolníků, kteří nám vše pomohli zreal izovat.

V druhé polovině roku jsme začali postupně řešit rozvoj chráněného bydlení určeného

dospělým lidem s těžkým tělesným postižením. V Brně je velká absence pobytových služeb pro

osoby s hendikepem ve věku 40-60 let, které by jim umožňovaly žít v běžné komunitě mimo zdi

institucionálního zařízení. Tento záměr je důvodem vzniku naší organizace a patří neustále

mezi naše priority. Bohužel největší překážkou je získání vhodných bytových prostor, které by

vyhovovaly potřebám našich téměř nepohyblivých klientů. Máme šanci jeden vhodný byt získat

a doufáme, že se nám to v roce 201 6 podaří úspěšně dokončit a poskytneme důstojný „Domov“

dalším lidem.

Na závěr roku jsme po deseti letech vyměnil i původní logo za nové. Náš drahý domeček dostal

záplatu na střechu a přestal padat do strany. Doufám, že tato symbolická proměna nezůstane

jen na papíře.

Jarmila Vokálová
Výkonná ředitelka
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O DOMOVU PRO MNE

Domov pro mne, z. s. je nestátní nezisková organizace, jejímž posláním je „pomáhat l idem se

zdravotním postižením žít běžným způsobem života.“ Od roku 2004 pomáháme dětem i

dospělým se zdravotním postižením překonávat každodenní překážky běžného života, aby

mohli žít kvalitní život a začlenit se do společnosti. V současnosti jsme jedním z největších

poskytovatelů sociální služby osobní asistence ve městě Brně a při lehlém okolí, real izujeme

řadu zážitkových pobytů pro děti a dospělé s postižením a spoustu dalších volnočasových

aktivit. Naším dlouhodobým cílem je podpora rozvoje komunitních služeb a důstojného bydlení

pro l idi s těžkým hendikepem.

JSME ČLENY:

• Asociace pro osobní asistenci (APOA)

• Asociace poskytovatelů sociálních služeb (APSS ČR)

• Národní rada osob se zdravotním postižením (NRZP)

• Asociace nestátních neziskových organizací Jihomoravského kraje (ANNOJMK)

• Jednota pro deinstitucionalizaci (JDI)

1 2 LET POMÁHÁME

Poskytnuto více než 1 35 tisíc hodin osobní asistence.

Zrealizováno 47 pobytových akcí pro děti a dospělé s hendikepem.

Více než 22 tisíc hodin dobrovolnické práce.
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ORGANIZAČNÍ STRUKTURA

V roce 201 5 v Domově pro mne pracovalo 63 zaměstnanců na 20,25 úvazků. Z toho 60

zaměstnanců pracovalo na pozici osobního asistenta v přímé péči o kl ienty s hendikepem.

Někteří osobní asistenti s námi spolupracovali pouze několik měsíců, někteří u nás pracují j iž

mnoho let. Pozici supervizora a IT pracovníka u nás po celý rok zastávali dva dobrovolníci.

Dobrovolníci nám vypomáhali i v řadě dalších oblastí.

Počet členů valné hromady: 1 5

Počet členů správní rady: 5

ORGANIZAČNÍ
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OSOBNÍ ASISTENCE

Osobní asistence je terénní sociální služba, která je poskytována lidem se sníženou

soběstačností, a to především v jej ich domácím prostředí. Služba je ušita každému klientovi na

míru dle jeho potřeb a požadavků.

Osobní asistenci poskytujeme od roku 2007 osobám s tělesným, mentálním a kombinovaným

postižením včetně poruch autistického spektra ve věku od 3 let, které žijí na území města Brna

a v jeho při lehlém okolí do 20 km. Službu poskytujeme bez časového omezení – v noci, o

víkendech i ve svátky.

V roce 201 5 jsme pomáhali 67 klientům a poskytli j im 22 245 hodin osobní asistence.
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Počet hodin poskytnuté osobní asistence v letech 2011 -201 5

K mírnému poklesu počtu hodin poskytnuté osobní asistence došlo v programu Nezávislé

bydlení, kde se sníži la potřeba podpory klientů ze strany osobních asistentů. Zároveň ve vyšší

míře kl ienti využívají pomoc dobrovolníků při trávení svého volného času.

"Pomoc asistentů pro mě znamená žít nezávisle na svých blízkých,

realizovat se každý den ve svých zájmech, žít samostatně, žít jako každá jiná žena.

Asistenti Domova jsou přátelští a zároveň profesionální.

Je to sázka na jistotu, když potřebujete pomoci.

Skvělé ruce, které si mohu půjčit."

Katka 40 let, klientka osobní asistence

OSOBNÍ
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NEZÁVISLÉ BYDLENÍ

Zajistit důstojné bydlení ve vlastní domácnosti i l idem s velmi těžkým postižením, kteří potřebují

nepřetržitě pomoc druhé osoby, byl důvod vzniku naší organizace. Tento záměr se nám

podaři lo naplnit ke konci roku 201 2 vznikem Nezávislého bydlení.

Nezávislé bydlení není zákonem stanovená sociální služba. Jedná se o pracovní název

programu, který spočívá v poskytování sociální služby osobní asistence více lidem s

hendikepem souběžně, kteří bydlí ve společné domácnosti a dělí se o náklady na bydlení a

osobní asistenci. Život ve vlastní domácnosti se pro ně stává ekonomicky dosažitelným.

V současnosti v Nezávislém bydlení ži jí 4 l idé v produktivním věku s těžkým tělesným

postižením. Do budoucna chceme tuto formu bydlení rozšířit, a proto hledáme další vhodné

bezbariérové byty.
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